

# 石化公司爆炸 一死两失踪

## 企业法人代表被警方控制,已设三个小组处理调查、抢救工作

综合新华社辽宁辽阳9月14日电(记者 范春生)辽宁省辽阳市灯塔金航石油化工有限公司14日晨发生爆炸,目前已确认造成一人死亡,两人失踪,并有多人受伤。事故现场仍在清理和发掘之中,辽阳市及其管辖的灯塔市在紧急成立抢险总指挥部的同时,设立三个小组分头处理调查、抢救等工作,数十名乡镇干部包户逐一了解受损情况。防止有害气体污染水源地等环保方面的调查也已铺开。

据辽宁省消防总队总调度室证实,14日早晨5时46分,辽阳市消防支队灯塔大队接到报警,位于辽阳市下辖的灯塔市罗大台镇尖山子村的灯塔金航石油化工有限公司发生爆炸事故。随后辽阳市、灯塔市出动了32台消防车赶赴爆炸现场。十多分钟后,当地



事故现场 新华社记者 李钢 摄

的大型国企辽化集团公司也派出了4台消防车前往增援。辽阳市辽阳县沙岭镇个体业主徐国忱告诉记者:“我这儿离罗大台镇有40公里远,早晨正在睡觉就被爆炸声惊醒了,当时感觉地往下一沉,从窗

户外传来明显的冲击波。”灯塔金航石油化工有限公司一名42岁的女工在爆炸中遇难,于早晨6点55分被送到殡仪馆。另外据辽阳市相关部门介绍,目前还有2人失踪。记者赶到爆炸现场时,发

现偌大的场区一片狼藉,场区东北端有一处被炸深达三米左右的大坑,现场周围散发着大量刺鼻的气味。十余名消防官兵仍在用高压水枪喷水。

这家企业对面的镇工商所、灯塔市国税局等单位的大楼玻璃已全部被震碎。爆炸现场对面的屠宰厂法人代表王志云后脑被砸伤,来屠宰厂取肉的当地个体户曾明左腿被炸受伤,都被送入医院救治。

据悉,发生爆炸的公司是一家民营企业,爆炸发生时职工上班。除了上述一死二伤外,记者在现场发现多名老百姓被震落的物体砸伤,还有牲畜被砸死。关于此次爆炸死伤的确切人数及发生的原因等,仍在清理和进一步核实中。

该公司法人代表黄颖目前已被警方控制,正在接受事故调查组的调查和讯问。

## 惊喜 捡来受伤喜鹊会说人话

鸚鵡、八哥会说话不足为奇,而喜鹊却说出人话来。13日上午,翁女士家的喜鹊不停地说着“小喜子、小喜子”,让翁女士激动不已。

翁女士家住西安市和平门附近,6月份,她在单位院子捡回一只受伤的小喜鹊,取名“小喜子”,每次喂食时,她都唤它“小喜子”,小喜鹊都会展翅,伸伸腿。

13日早上,正在睡觉的翁女士突然听到似乎是喜鹊发出两声“小喜子”的叫声,但定神听了一会儿,又没什么动静了。

很快,翁女士又听到猫叫声,而猫就在旁边,确实没叫。出门前,她叮嘱丈夫“盯着点,看是什么声”。

上午10时许,在家的田先生又听到喜鹊在叫“小喜子”,一连好几声,他立即将声音录下来。下午,记者见到这只喜鹊,可能是见了生人的缘故,它不叫了。播放录音后,能够清晰地听到喜鹊在鸣叫之间,夹杂了好几声“小喜子”。

记者上网搜索发现,在四川曾有喜鹊会喊“爸爸、妈妈”,但这种会说话的喜鹊很罕见。陕西师范大学鸟类专家于晓平说,鸟类有一种效鸣功能,其模仿能力超过其他动物,同时这也跟周围环境有关,比如喜鹊与主人建立的良好情感关系,经常叫它名字等都是让喜鹊开口说话的重要原因。

据《华商报》

## 轻信肾能再生 小伙想卖肾却被偷割

陕西省蒲城一名21岁的青年结伙抢劫被抓,其作案动机令人震惊:据其自称,因轻信割掉一个肾还能再生的谎言,想给体弱多病的父母补家用,就想卖肾换钱,不料左肾被盗窃,为报复中介人,他伙同他人实施了抢劫。

8月28日早上7时,山东男子李勇报案,称被3名男子绑架,自己半夜乘疑犯不备逃出,另一名受害人河北男子郎涛涛仍在疑犯手中。民警立即出动,将刚坐上出租车准备逃离的小军(化名)等3人抓获。

9月12日,记者在蒲城

县看守所见到了萎靡不振的小军。今年21岁的小军家中经济条件不宽裕,父母身体都不好,为补贴家用,才有了卖肾换钱的想法。一次网上QQ聊天时,小军结识了中介人李刚。对方说,人体有两个肾,你年轻,割掉一个,过两天还能长出来,而且卖掉一个可得20万元。

小军说,无知的他就轻信了对方的话。今年6月底,对方一伙有六七个人,先是约他到广州,好吃好住,后又骗他到杭州某医院做了体检。此时他发觉这伙人整天谈论卖肾、

肾、眼角膜等器官。他提出不想卖肾了,对方就把他挟持到广州看管起来失去自由。

一天上午,小军抽了对方给的一根烟后立即迷糊起来,只模糊记得被送进广州一家医院。等他再醒来,已是下午6时,对方派一名约40岁的哑巴男子照顾他住院,实际上是看管他。对方称手术中并没有摘他的肾,给了他400元作为回家路费。4天后,对方将他转移到一间租住屋内,扔给他几袋牛奶,就再无人管护了。因伤口愈合不好,小军说自己原先体重140斤,如今只

有118斤,而且身体极度虚弱。事发后,他曾到医院检查,才得知自己只有一个肾了,而且严重肾虚,如果再不及时治疗,可能危及生命。

小军承认,自己想向李刚讨要损失,于是通过QQ网聊联系李刚,假称有个西安患者需要肾源,想诱骗李刚来渭南以便讨要损失。

结果小军诱骗来的却是中介人李勇和欲买肾的河北人郎涛涛。但他认为李勇和李刚是一伙的,所以就找来同镇的朋友苏某两人,实施了抢劫。

据《华商报》

## 蹊跷 女婴嘴含13块碎刀片

武汉市儿童医院近日收治一名3个月大女婴,她满身划伤,嘴里曾含着13块三四毫米大小的碎刀片,还吞下一块刀片到胃里。为何发生如此蹊跷事?孩子的妈妈初步怀疑是洗衣服时不慎把刀片放入洗衣机里,碎刀片附在了衣服上,孩子无意识地将碎刀片舔进了嘴里。

李女士家住松滋,自己开了一家理发店,9月10日上午她刚给女儿喂完奶,女儿因为呛住剧烈咳嗽,没想到却咳出一块碎刀片,她突然发现女儿半张的嘴里还有一些异物,掏

出来看才发现是碎刀片,一共掏出13块。孩子的手臂、腿上满是刀片划痕,她和丈夫赶紧将孩子送到当地医院,拍片发现胃里也有刀片,于是立即赶到武汉市儿童医院,下午该院立即为孩子进行了手术。

李女士回忆,可能是前几天洗衣服的时候把刮胡子的几块刀片混在了洗衣机里被搅碎,之后附着在毛巾和衣服上,孩子平时喜欢舔衣服,当日早上才换上干净衣服,碎片估计被孩子舔进嘴里。提起这件事,李女士仍然心有余悸。

据《长江商报》

# 英单身汉网上买卵雇人生子

当英国伯克夏郡纽布里市61岁男子伊安·穆克莱琼和三个7岁孩子在家中院子中欢快地玩耍时,谁都会认为这是一个幸福的英国家庭,然而慢慢你就会发现,这个快乐家庭中并没有女主人的身影。原来,伊安压根儿就没有结过婚,他膝下3名7岁的儿子,全都是他花5万英镑通过互联网“订购”来的,一生未婚的伊安从网上买来卵子,并请美国“代孕母亲”帮他代孕生下了3名儿子!

## 50多岁仍未结婚,老光棍渴望组建家庭

据报道,现年61岁的伊安·穆克莱琼是英国伯克夏郡纽布里市一所语言学校的创办者,如今住在一座价值100万英镑的住宅里。尽管家

庭富裕,但伊安却打了一辈子光棍,至今没有找到他生命中的另一半,之所以出现这种情况,部分原因是因为他将大多数时间都花在了照顾又老又病的父母亲身上,从而忙得压根没有时间考虑自己的终身大事。伊安回忆说:“我为了忙于照顾父母亲,平时压根没时间约会。”

当伊安的母亲1999年病故后,伊安意识到他必须考虑组建一个家庭了。伊安先到当地的一家婚姻介绍所报了名,可他很快就放弃了这一选择,因为他发现50多岁的自己很难通过婚介所找到满意的伴侣。伊

安道:“它并没有帮我找到意中人,因此我开始登录互联网,想通过一个特别的方式组建一个家庭。”

## 花费5万英镑,雇“代孕母亲”帮他生孩子

由于当时伊安已经50多岁,已经不符合收养婴儿的条件,于是他开始搜索国外代孕网站,希望找一个代孕母亲帮他生一名孩子。第一家美国代孕机构听了伊安的想法后,立即拒绝了他;但另一家代孕机构却答应了他的要求,并帮他联系到了一名叫做蒂娜·普赖斯的美国加州圣地亚哥市代孕母亲。伊安获知,他想拥有一个自己的孩子,总共需要付给代孕机构、代孕母亲和卵子捐赠者大约5万英镑的费用。

这笔费用并没有使伊安产生丝毫犹豫,他从美国代孕机构提供的卵子捐赠者名单中,选中了卵子捐赠者——一个名叫梅丽莎·瓦多维诺斯的女子。2000年7月,当梅丽莎提供卵子后,美国代孕机构将卵子和伊安的精子经过人工受精,植入了代孕母亲蒂娜的子宫中。伊安道:“试管受精采用的是我的精子和梅丽莎的卵子,而怀孕又是在蒂娜的腹中完成的。我之所以选择梅丽莎的卵子,是在看了她的个人介绍后,我想要一

个仁慈、机智、聪明和漂亮的人,当我孩子的生物学母亲,而梅丽莎完全符合条件。”

## 代孕母亲生下3胞胎,“老爸”受舆论炮轰

尽管伊安只需要一个孩子,但美国医生为了增大受精卵怀孕着床的机会,在代孕母亲蒂娜的子宫中一次性植入了数枚胚胎,结果蒂娜一下子怀上了3个孩子,这让伊安彻底惊呆了。2001年2月8日,三个男孩诞生在美国圣地亚哥市的医院中,伊安随后赶往美国,将三名新生男婴接回英国,伊安还雇了一名全职保姆来专门照顾3个孩子。

回到英国后,伊安开始了证明自己为3名孩子生父的冗长法律战,这样他才可以拥有对他们的监护权,伊安为此聘请了一个法律小组。伊安对记者回忆道:“当我将3个男婴接回英国后,曾遭到舆论的猛烈炮轰。有人说,这是通过‘买婴交易’得来的孩子;也有人说,这是50多岁的老单身汉从因特网上订购来的‘设计婴儿’;还有人问:‘也许这是合法的,但它合理吗?’”

## “没妈”也快乐,3个孩子性格各不同

当伊安的父亲3年前去世后,他开始亲自抚养3个孩子。伊安称,找“代孕母亲”替自己生子,是他想组建家庭的最后手段。伊安道:“我当然更愿意

用传统的方式组建一个家庭,但我没有成功。不过现在,这些男孩和我已经是一个完整的家庭,他们并不感到缺少任何人或东西。”

伊安的3个儿子——皮尔斯、伊安和拉斯如今都已7岁了,伊安指着3个顽皮、友爱和充满好奇心的孩子对记者道:“他们看起来像是生活悲惨、没有母亲的孩子吗?”伊安称,他的3个儿子拥有不同的个性,伊安说:“皮尔斯是家中的警察,他监管我们所有人,如果我们有人做错事,他会立即指出来;伊安则爱好大自然,如果他发现动物被杀死,会非常悲伤;而拉斯则是一名哲学家,他经常和我讨论生命的意义。”

## 3胞胎和“生物学母亲”“代孕母亲”见过面

不过批评人士指出,伊安的家庭其实是一个畸形的组合,孩子的生命中缺少母亲,必将给他们的生命和成长造成某种永远无法弥补的缺憾。此外,当3个男孩长到18岁时,伊安也将70多岁,他要么年老多病,会给孩子带来额外的负担;要么可能已经去世,让孩子过早地成了无父无母的孤儿。

尽管遭到了许多人的谴责,但伊安仍然认为,过去的7年是他一生中最快的时光,他称自己永远不会为自己的所为感到后悔。伊安称,由于3个儿子已经7岁,他已经将他们的出生故事如实告诉了他们。伊

安说:“他们知道自己有个生物学母亲,而美国的某个女人又十月怀胎生下了他们。他们已经见到了蒂娜和梅丽莎,他们也知道,他们的父亲会永远陪伴在他们身边,如果他们有什么问题,可以请教自己的父亲。许多人认为我儿子的生活将不会受到女性的影响,但他们的生活中有女保姆,有女教师,当我们一起到美国旅游时,他们还能和蒂娜和梅丽莎见面。”

## “生物学妈妈”:不认为自己是孩子生母

虽然3个儿子如今都已7岁了,但伊安仍然未遇到生命中的另一半。伊安耸耸肩说:“老实说我不知道自己是否还能遇到生命中的另一半,为了照顾3个孩子,现在每到晚上我都感到很疲倦,不过除此之外,我一切都好,我对这些孩子们拥有完全无条件的爱。”

3个孩子的生物学母亲梅丽莎称,虽然她向伊安捐出了自己的卵子,但她并不感到自己是3个孩子的母亲。现年34岁的梅丽莎接受记者采访时说:“我的母亲在我很小时就离家出走,我是被父亲单独抚养长大的,我并不认为孩子必须由父母两人共同抚养,才能拥有幸福的童年。我在向伊安捐赠卵子前,就知道他会是一个好父亲。当他后来带着3个小伙子到美国来看望我时,我感到高兴极了,但我并不认为自己是他们的母亲。” 欧阳



三胞胎4岁时的模样